

· 资讯 ·

**人保设立首家航运保险公司获批**

北京商报讯(记者 马元月 陈婷婷)区别于多家险企以设立航运中心加入航运险角逐,国内首家专业航运保险公司——东海海运保险股份有限公司(以下简称“东海航运保险”)昨日正式拿到保监会的筹建批文。

保监会批文显示,东海航运保险由人保财险、宁波港、上海港务、宁波开发集团共同出资筹建,注册资金10亿元,拟任人保财险执行副总裁王和为董事长。据知情人士透露,上述四家公司中,涉足航运保险已有五年的人保财险占据40%的出资比例,而其他三家公司则各占20%。

目前,我国航运保险存在较大的需求缺口和无限的发展潜力,不少险企以设立航运中心的形式加入航运险的角逐。截至目前,已有人保财险、太保财险、平安财险、阳光财险在内的11家保险机构设立了航运中心。不过,人保财险宁波港、上海港等设立专业航运保险公司则被外界看好。

对此,航运专家表示,航运保险具有国际化的特点,产品的设计、保费的厘定上都要借助大量的航运数据,而联姻港口企业,人保财险不仅可利用宁波港、上海港的国内资源,还可利用与企业有业务往来的国家,借鉴和吸收国外同行的先进技术和管理经验,在传统船舶、货运保险基础上,研发更加丰富的航运、物流及其他高附加值的航运保险产品。

**建行副行长朱洪波将转赴光大集团**

北京商报讯(记者 孟凡霞)建设银行昨日发布公告称,因工作变动,朱洪波已向董事会提出辞呈,辞去副行长、执行董事职务,3月6日生效。据了解,朱洪波已任光大集团党委副书记。据知情人士称,朱洪波还将担任光大集团监事长,但尚未履行程序。

建行公告表示,朱洪波承诺将以专业负责的态度严守该行商业秘密,并已确认与董事会无不同意见。

现年52岁的朱洪波毕业于中央财政金融学院金融专业,属于银行业的“老兵”,朱洪波在农业银行任职长达28年,历任农行办公室副主任、主任,海南、江苏、北京分行行长,农行纪委书记、副行长等职务。2012年初,朱洪波赴建设银行任党委委员、纪委书记兼副行长。随后在2013年6月6日,建行通过了选举朱洪波担任该行执行董事。

今年以来,建设银行高管人事变动较为频繁,1月5日,建设银行发布公告称,执行董事、副行长胡哲一辞职,同日建设银行聘任余静波担任副行长。

**国投瑞银新回报基金发行**

北京商报讯(记者 宋娅 苏长春)记者获悉,国投瑞银新回报灵活配置型基金今起至20日闪电发售,首次公开募集上限为20亿元。

资料显示,与国投瑞银新机遇、新动力等“新”字号基金一脉相承,国投瑞银新回报仓位灵活,最高可拿出95%的仓位用于“打新”。同时,新回报还采取“规模限购+重点打新”的策略,一方面有效控制规模;另一方面,在新股发行节奏加快的背景下,基金将选择性的重点打新,集中资金优选标的。

公开资料显示,截至3月2日,国投瑞银新机遇成立以来累计获配26只新股,其中中国信证券获配856.18万股。自信证券2014年12月29日上市以来至2015年3月2日,国投瑞银新机遇累计净值增长率达到14.46%。

**富国新兴产业基金提前收官**

北京商报讯(记者 宋娅 苏长春)富国基金日前发布公告称,富国新兴产业基金“为保护投资者利益,决定停止募集”。据了解,该产品原定于3月18日收官,而此次却出人意料的提前结束募集。

业内人士认为,一般这种情况往往与该产品发行规模提早达到公司预期,为控制规模而提前结束募集有关。据北京商报记者了解,本次富国新兴产业的首募规模可能创下今年以来主动权益类基金产品发行的新高。为此,记者查询了相关数据,截至3月9日,今年发行规模最大的主动权益类基金为中欧明睿,达49亿元,如果富国新兴产业创下新高的话,很可能超过50亿元。

**盛融在线自救方案出炉**

北京商报讯(记者 闫瑾)9亿元代收,提现困难,老板涉嫌自融、虚假标的、濒临破产……广东老牌P2P平台广州志科电子商务有限公司(以下简称“盛融在线”)从春节前开始就处于水深火热之中,盛融在线自救方案日前出炉,将由另一家广东P2P平台好又贷组建新的平台。而昨日好又贷官方网站站代为发布的公告显示,首笔代发资金38949.06元到账。

昨日,好又贷在其官网发布公告,因客观条件限制,为更好地完成盛融在线“3·10”提现工作,根据盛融在线与好又贷签署的《委托代发协议书》,好又贷于2015年3月10日11时11分52秒收到盛融在线或其关联方汇达的第一笔资金,金额为38949.06元。

至此,盛融在线的投资人看到了些许曙光。

3月9日晚,盛融在线董事长刘志

军在网上发布了一封“道歉信”,其中提出盛融在线回收了部分资金,3月10日将交由好又贷陆续代为发放,投资人可提现其账户投资金额的5%;此外,3月争取完成签署4.5亿元还款担保,然后尽快完成债转股、债转物业、线上债权等工作。

北京商报记者查阅盛融在线官方网站发现,该网站只剩一纸公告,据盛融在线官方网站的公告显示,好又贷与盛融在线将合作组建新的盛融在线平台(网址待定)。但是新盛融在线的运营主体不会承担原盛融在线及志科电子相关的任何债权债务,广东慧誉同信投资管理有限公司及其下属包括好又贷在内的所有关联方,也均不承担原盛融在线及志科电子相关的任何债权债务。

据公开资料显示,由于有限责任公

司的成立只能由50个以下股东出资成立,除大股东好又贷外,还剩49个名额。据了解,原盛融在线投资额较大的数十名“大户”,将分别缴纳一定数额的费用,获取与其出资额相匹配的新平台的股权;而盛融在线也将以此为条件跟“大户”们谈判,一定程度上削减其对“大户”的欠款。

盛融在线在2010年10月9日正式上线,以5000-500万元以下的借贷为主。2月10日,刘志军在网站上发表了一份公开信,承认盛融在线“现在确实非常艰难”。公开信发出后不久,盛融在线的客服人员对投资人回复,“公司出现3000万元逾期,资金周转有问题”。据网贷之家研究院数据,截至2015年2月10日,盛融在线总成交量为126.63亿元,待收本息共计达9.21亿元,平均借款期限1.45个月,综合收益率18.93%。

值得一提的是,盛融在线的重组之路充满坎坷。此前,好又贷一直辟谣,否认与盛融在线合作组建新盛融在线平台。

好又贷的背景又不得不说,该平台于2014年5月上线运营,主要为学生及工薪阶层等提供信用贷款。官网信息显示,“好又贷是中国第一家由上市公司(深交所上市公司:勤上光电,股票代码:002638)参股的P2P平台”。不过,好又贷所依赖的股东勤上光电正面临退市危机。2015年2月27日,勤上光电发布《股票存在被实施退市风险警示及暂停上市风险的提示性公告》,称“本公司因涉嫌信息披露违法违规,目前正在被中国证监会立案调查”。不过,在新平台成立后,面临如此复杂的股东关系,新的盛融在线又将面临怎样的前途不得而知。

**总经理接任人选出炉在即  
大摩华鑫“多病齐发”考验新掌门**

北京商报讯(记者 马元月 苏长春)摩根士丹利华鑫基金管理有限公司(以下简称“大摩华鑫”)悬空两个多月的总经理席位即将迎来新人选。北京商报记者独家获悉,不出意外,原汇添富香港子公司总经理高潮生将成为大摩华鑫基金的新任总经理。对其而言,眼下业绩平平、人事动荡、规模停滞不前等“多病齐发”的大摩华鑫不可谓不烫手。

近日,北京一位资深基金经理对北京商报记者透露,原汇添富香港子公司总经理高潮生已经跳槽至大摩华鑫基金即将上任总经理一职,虽然任职公告还没有出,但估计已在报备当中。

不过,对于这一消息,大摩华鑫基金相关负责人并没有给出正面回答,只表示一切以公告为准。

资料显示,高潮生,在美国道·琼斯公司任职七年,任国际指数部资深总监,具有20余年华尔街投资

经验。此外,他还曾担任中国证监会顾问,2009年11月出任汇添富资产管理(香港)有限公司总经理。

“高潮生海外投资经验丰富,但没有国内公募市场管理经验,不过其口才很好,到了大摩华鑫之后可能会给这个公司带来更多不一样的东西,譬如海外市场投资理念等。”上述基金经理表示。

事实上,无论是谁担任大摩华鑫基金经理总经理这个职位,都势必不会轻松,因为这家有着六年多发展史的基金公司正历经波折。

对大摩华鑫来说,去年无比动荡。先是原副总经理沈良在1月宣布离职,紧接着3月原董事长王文学也离开,8月公司副总经理秦红又宣布出走。一系列人事变动后管理担子都压在了原总经理于华的身上,去年底于华挑起大摩华鑫董事长的职位。

除了高管层动荡不安,其投研团队近年来也失

血严重。公司明星基金经理项志群在2011年离职;随后两年又有8位基金经理出走;2014年,公司“一拖三”基金经理、投资部总监钱斌也因个人原因离职。今年初以来,大摩华鑫更是发布了10张基金经理变更公告,其中有两位“一拖三”基金经理离职,晨星数据显示,该公司现仅有9位基金经理,平均累计公募任职年限为1年零166天,菜鸟扎堆。

留不住人的大摩华鑫,业绩和规模自然乏善可陈。在海通证券发布的2014年权益类基金收益榜中,大摩华鑫在69家基金公司中位列第52位。在规模排名上,大摩华鑫也一直犹如原地踏步,数据显示,2010-2014年期间,其规模分别为124.36亿元、99.42亿元、132.35亿元、128.74亿元和134.77亿元,五年来规模均没有超过140亿元,规模排名也由最早的第43名掉落至第49名。

**央行放水温柔 市场钱紧难解**

北京商报讯(记者 马元月 岳品瑜)昨日,央行进行了350亿元逆回购操作。虽然这一措施是为了给受IPO抽血影响的资金面注水,但由于杯水车薪,银行间市场利率不见下跌,交易所国债逆回购也在IPO影响下出现大幅飙升,其中3天期国债逆回购创下一个月新高。

据央行公告,昨日央行开展了350亿元7天期逆回购,利率继续持平于3.75%。由于昨日到期资金量为350亿元,单日实现资金平衡。虽然央行持续滚动操作逆回购,但是银行间市场利率仍不见下行,14天期回购利率重回5%高位。昨日,银行间回购定盘利率隔夜

品种上升2个基点报3.45%;7天期品种下跌1个基点至4.8%;14天期品种上涨5个基点报5.05%。

与此同时,受IPO冻结资金高点将超过2万亿元影响,交易所短期国债逆回购品种均大幅上涨,涨幅超500%。其中2天期国债逆回购最高涨幅746%,最高涨至9.1%;3天期国债逆回购最高涨幅15%,涨幅194%。

分析人士表示,由于昨日IPO开始申购冻结资金,逆回购延续有望一定程度上减缓资金面压力,但鉴于本周逆回购到期量为1130亿元,本周公开市场将大概率延续净回笼。

**工行优先股发行获银监会批文**

北京商报讯(记者 孟凡霞)自国内资本市场优先股试点以来,银行成为资本市场上对优先股热情最高的群体。工行昨日晚间发布公告称,该行收到《中国银监会关于工商银行境内发行优先股的批复》。银监会同意工行境内发行不超过4.5亿股的优先股,募集资金总额不超过450亿元人民币,并按照有关规定计入资本公积。

在此之前,浦发银行和农业银行、中国银行等已经发行了优先股。建设银行也曾发布公告,计划发行不超过800亿元人民币优先股。此外,平安银行、宁波银行、光大银行、民生银行、北京银行

等均已发布了优先股发行方案。按照流程,银行的优先股发行方案需经过董事会、股东大会、银监会、证监会逐个审批。

去年12月4日,工行宣布其境外优先股已完成发行定价,考虑汇率因素,最终发行规模为346亿元人民币,约合56.4亿美元,美元和人民币部分首五年采用定息6%,欧元部分首七年采用定息6%。

所谓优先股,主要指在利润分红及剩余财产分配的权利方面,优先于普通股。优先股的发行拓宽了商业银行资本补充渠道,能够帮助企业补充流动资金,缓解资金压力。

冬游长城

壮美金山岭

万里长城 金山独秀

世界文化遗产

全国重点文物保护单位

国家级风景名胜区

国家AAAAA级旅游景区

旅游热线: 010-84024627/28

景区热线: 0314-8830222/555

网址: www.jslcc.com

新浪官方微博: @金山岭长城